

# 卖“带泥”的菜，顾客抢着吃 1.9亿次点击量！这家城市农家乐人气十足

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

你见过开在市区里的农家乐吗？一份青菜卖50元，食客还抢着点单。80后株洲伢子李超，围绕“超鲜”二字，把城郊的农家乐搬到了市中心。天南地北的食客打飞的过来，只有一个目的，吃它。抖音地址点击量达1.9亿次、客单价比同类型的湘菜馆高出近一倍，人气十足……



## 瞄准“野菜”需求，做500平方米农家乐

一提起农家乐，不少人想到的场景都是：郊区一处有山有水的千平大院子，食客驱车赶到，吃一顿“土味”农家菜。“顾客为了美食去郊区都不嫌远，那么搬到市区做，一定没问题。”李超入行餐饮业近20年，看到朋友在城市周边把农家乐开得有声有色，自己也动了开店心思。2018年，他获得“中国烹饪大师”称号，同年走上创业之路：在市中心，开了一个500平方米的轻模式“农家乐”。确定了做城里的农家乐，如何定位，李超做了差异化处理。

## 卖“带泥”的菜，按秒上菜

走进店内，门口摆放着成堆的新鲜蔬菜、鸡、鱼。其他餐饮店一般都会直接展示“净菜”，没有一点瑕疵和泥土，体现精致干净。而这家店所有的蔬菜都是带着泥土的直接展示，萝卜下面还带着须子，胡萝卜还没摘直接捆在一起卖，更体现原生态的“鲜”。顾客在堆积如山的菜面前点，点一样，服务员就从筐里面拿出相应的分量，直接送给后厨。一个炒青菜卖50元钱，价格是别家的一倍多，还受到食客追捧，仅靠卖“泥土”吗？李超称，他经常会去城市各地寻找当季新鲜菜，品控、试吃、研发才会端上消费者

每个人的味觉记忆，特别是三四线的城市，大多数人年轻时都是吃农家菜长大的，针对这一部分人，是有吃野菜需求的。于是，李超将目标瞄准中高端人群，做30年前的“湘野菜”，如芥蓝、老骧、野萝卜这样纯山里的农家菜。他分析着，中高端人群有三大特点，爱吃，对于山里野菜认可；会吃，人生经历丰富，产品入口就知道好坏；有钱吃，人均90-100元的土菜馆子，经济基础是必备因素。对于年轻人，李超自信地说，大家都喜欢都抱着打卡的心态来尝试，“只要来一次，就有办法靠口味让他们留下来。”

桌，青菜从地里到桌上不超过18小时，鱼不超过半小时。菜品形式上，也与众不同：别人家的豆角都切丝，他就做成片；白菜纯用掰的，去掉所有体现刀工、摆盘的浮夸，纯原材料的本来面貌……为了加快点菜和后厨的配合，店内动线设计极其简洁，不设置任何的弯弯绕绕，顾客点完菜之后，服务员转身就可以递给后厨，整个过程不超过5秒钟。李超一直认为菜要烫嘴才好吃，因此超鲜上菜都是按秒量化的：传菜员从后厨走到餐桌，不超过18秒。菜出锅到顾客嘴里，不超过30秒。



▲在城里开农家乐，超鲜成为都市一景。受访者供图

## 声音

### 湘菜看株洲，株洲看院子餐饮

近年来，株洲餐饮的发展受到了行业关注，中国烹饪杂志连载六期向全国推荐株洲新派湘菜和院子餐饮文化，并将之并称为“株洲餐饮文化”。株洲市餐饮行业协会会长朱军表示，院子餐饮，包括省内知名的文和友、湘江里、老渔村、晴溪庄园、王拥院子四大知名品牌，有三个品牌是我们株洲老板创立的。如今，株洲有200多家大大小小的院子。2022年株洲市餐饮行业营业额为118.39亿元，同比增长6.5%，高于全省和全国水平。全国餐饮看湘菜，湘菜看株洲，株洲看院子餐饮。值得一提的是，株洲餐厅每做10000块钱的生意，基本上有15%-20%是来自全国各地的餐饮同行，他们来打卡、学习。

## 美食与故事，你有吗？

一座城市都有让人留恋的美味，寻找美味有时费时费力，为了传播株洲优秀的美食文化，方便人们请客会友，株洲晚报全新推出“品城记·株洲吃什么”栏目，最终打造一份株洲美食地图。如果你有美食推荐，或者想分享美食故事，可以联系18908431151。

## 开奖 (开奖日期:2023年4月25日)

福彩 双色球 第23046期 中奖号码:06 08 17 25 26 28 03 3D 第2023105期 中奖号码:8 8 4

体彩 七星彩 第23046期 中奖号码:3 8 2 8 4 1 12 排列3 第23105期 中奖号码:5 7 0 排列5 第23105期 中奖号码:5 7 0 6 3

## 美达影城(4月26日)

灌篮高手 10:00 11:00 11:40 12:20 13:20 14:00 14:40 15:40 16:20 17:00 18:00 18:40 19:20 19:50 20:20 21:00 21:40 22:10 22:40 忠犬八公 10:50 13:10 15:30 16:50 19:10 21:30 龙马精神 09:50 12:10 14:30 16:50 19:10

21:30 爱很美味 11:45 14:00 16:15 18:30 20:45 铃芽之旅 10:50 13:05 15:20 17:35 芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



# 服饰路上 这7根电线杆将全部移除

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇)近日,有驾驶员朋友拨打晚报热线28829110投诉:芦淞区服饰路中间架设了几根电线杆,像梅花桩一样分布在路面上,车辆途经此路段很容易发生事故,希望有关部门赶紧整改。



服饰路上,电线杆和隔离墩成“拦路虎”。记者/廖智勇 摄

## 市民讲述 隔三差五听到车子碰撞声

4月23日下午,记者在服饰路看到,电线杆所在路段位于新芦淞服装都市工业园附近,架设在路中央,共有7根。电线杆底部设有水泥材料防撞隔离墩,大部分隔离墩表层反光涂层斑驳脱落严重,正对来车方向一侧端面有多处破损,部分隔离墩台面上有玻璃碎渣。隔离墩两侧均设置有防撞水马,正对来车方向的大部分水马严重凹陷。服饰路为双向四车道,位于道路中央的电线杆大部分处于超车道与行车道分割线上,底部隔离墩直径约为1米,大型车辆行驶至隔离墩前不得不占据来向车道绕行。“这个路段经常出车祸,上个月我的车

## 住建部门 电力改造已经启动

4月25日,记者将相关情况反映到芦淞区住建局,城市建设管理股一名工作人员对此事作出回应。该工作人员表示,服饰路建成于2021年上半年,建成后由于资金等一系列问题,电线杆未能及时移除。当时也考虑将道路封闭,但该路段交通通行压力较大,社会各

界强烈要求开放使用,因此未进行封路处置。道路建成后,区住建部门一直在与电力部门对接协调,电力部门已于4月9日进行电力改造施工,预计将于5月10日完工。届时,位于道路中央的电线杆以及隔离墩将全部移除。道路建成后,区住建部门一直在与电力部门对接协调,电力部门已于4月9日进行电力改造施工,预计将于5月10日完工。届时,位于道路中央的电线杆以及隔离墩将全部移除。

## 重温誓词 铭记初心 市应急管理局党员集体过“政治生日”

本报讯(通讯员/刘真湘)“1949年4月23日,中国人民解放军海军在江苏泰州白马庙村诞生,我曾在海军部队服役,又是4月份入党,真是倍感光荣……”4月23日,市应急管理局机关党委为4月份入党的5名党员集中过“政治生日”时,党员姜劲饱含深情地说。这是市应急管理局机关党委首次给党员集中过“政治生日”。活动现场,局党委副书记、副局长、机关党委书记刘文清等为4月份入党的5名同志送上特殊的“政治生

日”礼物——一本《中国共产党株洲历史上的今天》书籍和一张政治生日贺卡。市应急管理局综合行政执法支队支队长姜劲分享了当年的入党初心。该局机关党委负责人表示,以后将把开展党员“政治生日”纪念活动与加强党员思想政治教育结合起来,为当月入党的党员集体过“政治生日”,用仪式强化党员责任意识、宗旨意识、服务意识和身份意识,增强党组织的战斗力、凝聚力和创新力。

## 《身患癌症的她 跳下涪江勇救轻生女子》后续 英勇救人的钟大姐 获天天正能量特别奖2万元

本报讯(株洲晚报融媒体记者/肖捷 通讯员/宋丹)4月14日,乳腺癌晚期患者钟慧慈顾不上身体不适,毫不犹豫跳进河中,游水90米救起轻生女子(详见本报4月24日A04版)。4月24日,阿里巴巴天天正能量项目组了解情况后,为钟慧慈颁发了天天正能量特别奖,并奖励20000元正能量奖金。

在给她颁奖词中,天天正能量这样写道:与病魔抗争近7年,成功走出至暗时刻的她,是永不妥协的生命斗士。冰河中拽起一条命,为陌生人与死神赛跑的她,是勇敢热血的巾帼英雄。从自我救赎,到拯救他人,面对命运的磨砺,不沉溺不悲叹,勇敢以对认真生活,她是命运的强者,更是真正的勇士。“生命只有一次,我们都要努力活下去。”这是她告诉女孩的,也是她送给世人的。敬勇敢,敬慈悲,敬“热爱生命”。得知获奖后,钟慧慈感到十分意外和惊喜,她说:“我只是做了一件微不足道的事!”“说实话,因为我妈妈身体不是很好,所以当我知道她跳入河中救人这事时,我十分担心。”钟慧慈的女儿钟佳妮在接受记者采访时表示,她为母亲担心的同时也感到骄傲和自豪,希望母亲能够身体健康,开开心心。据了解,阿里公益“天天正能量”项目由阿里巴巴倡议发起,旨在通过发掘、传播和奖励社会上的正能量人物或事件,推崇人性真善美,弘扬社会正能量。项目发动了全国网友参与互动,同时邀请了一批全国知名媒体单位及社会各界知名人士,对发生在全国各地的正能量事件进行推送、传播和评选,每周都会评选出获奖正能量故事,颁发正能量奖金。

## 爱心餐馆请环卫工吃大餐



黄焖土鸡、红烧鱼、秘制小龙虾等十多种菜,还有水果拼盘、饮料……4月20日,在天元区泰山路附近的李家外公外婆餐饮店老板彭双喜的邀请下,50多位一线环卫工人品尝了一顿特别的免费大餐。“我做了13年环卫工,今天是第一次享受免费的大餐。”环卫工人陈大叔说,“心中很温暖,感谢大家关心。”

(株洲晚报融媒体记者/任远 摄影报道)



### 迎“五一” 泸州老窖·尊王 十年陈酿放价酬宾

这一壶酒,出自名门,打老远而来 这一壶酒,已在这里默默修行了十年 在持续发酵中,孕育出新的底蕴 在厚积薄发中,超越了过去,超越了自我

执杯浅尝,甘冽清甜,醇香四溢 就像把握住今天的时光和幸福 十年老陈酿,足以慰风尘

展销时间:4月26日—28日 9:00—18:00 展销地址:天元区新闻路18号株洲晚报一楼大厅

生产日期:2013年